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Урок на тему
« Конституція та конституційні реформи в Україні»

                                                    Підготував: вч. Медвідь В.В.
2011
Мета: Розширити знання дітей про права і обов'язки                                                     громадян,
розвивати бажання брати посильну участь у розбудові держави, наполегливо вчитися, щоб принести якомога більше користі рідній Україні, виховувати активну громадську позицію, любов до рідного краю.
Обладнання: Конституція України, ілюстрації.
Хід бесіди
   Конститу́ція Украї́ни -  основний закон держави Україна. Ухвалений 28 червня 1996 року на 5-й сесії Верховної Ради України 2-го скликання. На пам'ять про прийняття конституції в Україні щорічно святкується державне свято День Конституції України.

1.
Мотивація
· Прочитайте, що записано на дошці. Я громадянин...

· Кого називають громадянином?
· Можливо, хтось знає, як закінчити речення? Чому?
· Прочитайте, яка тема виховної години?
2.
Бесіда
· Де ми живемо?
· Хто ми за національністю?
· Яка наша рідна мова?
· Про що говорить дата 24 серпня?
3.
Розповідь вчителя
· Ми живемо у вільній і незалежній державі. Про Україну знають у всьому світі як миролюбну, працьовиту і незалежну державу. Тепер ми вільні. У нас є своя Конституція.
· А що таке Конституція?
· Конституція - Основний закон. У її статтях записано всі права і обов'язки громадян, за якими ми живемо. У 10 статті записано, що державною мовою є українська мова. У нас є своя територія 603,7 тис. км. А в статті 13 записано, що земля, надра, атмосферне повітря, води - все належить народу.

4.
Бесіда
· Має Україна і свої символи
· Які ви знаєте символи?

· Ми всі дорослі і маленькі громадяни України. А всі громадяни мають рівні права і обов'язки.

· А які права мають громадяни України?
5.
Розповідь вчителя
-
В статті 53 Конституції говориться, що громадяни України мають право на освіту.
Діти дошкільного віку відвідують дитячі садки. Потім навчаються у школі. Держава піклується про дітей. Збудовано школи. Учні користуються безплатними підручниками. Для обдарованих дітей є музичні, спортивні, художні школи. Є школи і для хворих дітей. Після навчання у школі є можливість дальше продовжити навчання у ліцеях, інститутах, університетах. Хто успішно навчається, одержує стипендію.
6.
Бесіда за ілюстраціями.
· Про які права говорять ці ілюстрації?
· Право на працю, на відпочинок, на медичне обслуговування, і:г житло, на освіту.

7. Розповіді дітей
8. Бесіда
· Які обов'язки мають громадяни?

· Що ви повинні робити, щоб виконати обов'язки, які записані в Конституції?

9.
Читання віршів учнями.
10.
Слово вчителя.
-
Дорослі повинні наполегливо трудитися, щоб Україна стала
процвітаючою державою. Кожен громадянин зобов'язаний
захищати свою Вітчизну.
Діти повинні старанно вчитись, щоб у майбутньому здобу;.: професію і працювати на благо України, повинні любити свою Батьківщину, бути її патріотом. Л ще повинні привчатись до різної праці, допомагати батькам, привчатись до порядку.
Кожен з нас пов'язує долю з Україною. Буде багата держава, будемо краще жити і ми.
11.
Підсумок
· Про що говорили?
· Чому ми громадяни України?
· Які права і обов'язки громадян України?

    Чинна Конституція України складається з 15 розділів. 161 стаття зібрана у 14 розділів, а XV розділ містить 16 перехідних положень. Тексту Конституції передує Преамбула.

Політична реформа 2004 року
Для подолання гострої кризи 8 грудня 2004 року Верховна Рада ухвалила Закон України № 2222-IV «Про внесення змін до Конституції України» та (в пакеті до нього) про внесення змін до закону про вибори Президента (останні дозволили провести переголосування 2-го туру виборів Президента). Того ж дня Президент України Леонід Кучма підписав ці документи.

Закон на основі проекту Симоненка-Медведчука про зміни до Конституції (про політичну реформу) передбачав перехід від президентсько-парламентської до парламентсько-президентської форми правління, формування уряду коаліцією депутатських фракцій, подовження терміну повноважень Верховної Ради до 5 років. Згідно з прикінцевими та перехідними положеннями закону, він мав набрати чинності з 1 вересня 2005 року в разі, якби на той час були ухвалені зміни до Конституції стосовно реформування системи місцевого самоврядування (законопроект 3207-1). Позаяк до 1 січня 2006 року ці зміни не були ухвалені, то (згідно з прикінцевими та перехідними положеннями) закон набув чинності самостійно з 1 січня 2006 року.

       Після приходу до влади Віктора Януковича і Партії Регіонів 1 жовтня 2010 року Конституційний Суд України визнав таким, що не відповідає Конституції України, Закон «Про внесення змін до Конституції України» від 8 грудня 2004 року №2222-IV у зв'язку з порушенням процедури його розгляду та прийняття. Згідно з рішенням КС, відповідний закон №2222 втрачає чинність з дня ухвалення Конституційним Судом цього рішення. Конституційний Суд України поновив чинність Конституції 1996 року та звернувся до органів державної влади з вимогою невідкладно привести українське законодавство у відповідність до Основного Закону в редакції від 28 червня 1996 року.

2010 рік
30 вересня 2010 року Конституційний Суд України скасував дію конституційних реформ, що були прийняті в 2004 році. З цієї дати знову діє Конституція 1996 року.

2011 рік
1 лютого 2011 року Верховна Рада України прийняла Закон України № 2952-VI «Про внесення змін до Конституції України щодо проведення чергових виборів народних депутатів України, Президента України, депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів», попередньо схвалений Верховною Радою України 19 листопада 2010 року.Закон набрав чинності 4 лютого 2011 року.
